
昭和54年度（問　題）

1・　μゲ100一πなるときに・ e而　　を求めよ。

　　　　　　　伽。　一一　　4ん　　　　　　　　　　一一　　　ん
2．　　μ、＝（1＋一）P（ん）一一を導け。ここに，P（ん）＝＝とする。
　　　　　　　　ん　　　　　ん　　　　　　　　　　　　　　o。

3．　ある多重脱退残存表において，

　　　　〃＝（o一π2）e’■，〃」2｛グ■（工十1）イ・■1（π十2）｝

　　なるとき，μ二一〕を求めよ。

4。　計算基礎のうち，予定利率はそのままとし，予定死亡率のみを変更する場合，変更前後の両者の責任

　　準備金（平準純保険料式）が毎年度等しければ、各年度の変更後死亡率と変更前死亡率との差は，その

　　年度の危険保険金に反比例することを，普通終身保険の場合で証明せよ。

5・　（エ）がエ・十n歳以後に生存するか，（ψ）が四十m歳以後に生存するか，少くともいずれか一方が生存する

　　限り．年金額1を支払う保険がある。

　　年錯保険料は年金を受け取らない限り支払うものとする。

　　　ここに，皿〉ψ，π十n＝V＋m，年金は期始払とする。

　11〕・この保険の年錯純保険料を求めよ。

　12〕年掛純保険料をPとして，鈍保険料式責任準備金を求めよ。
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昭和54年度（解答例）

1一彦π：ε、十ε∫＿2、、Jなので，右辺の各項を計算して，それより επを求め

る。

　まず，

か・ψ／一∫；1川小卿／一∫；ユ。。、1（、、云チf／

一・・ｬ・｛1・H州｝1；一
100一（π十和）

100一コ＝

＝1一
100一”

・次に

み一∫∴㌃・・一∫∴1一（1、。。≒”）・・一［・ 2（、。ざ．”）lr■一

二　（100一π）
（100一κ）2

2（100一π）

ユ00一工

同様にして

。　ユ00一四
eツニ
　　　　　2

次に

みリ（1・・）一 轣?eカパか伽一∫〔1一、。1．、）（1、。着、）伽

十11一（ユ。～．、・、。1．、）・・（、。。．ま（1。。．リ）小
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一［・一（、。。≒、 ・、。ま．、）与・（、。。．1）（、。。、、） 芋rソ

一（1・・十（、。1、工・1．1．、）（10三一μ）2・（、。。．ま（、。。、、）（10登一が

100一ψ　　1

　2　　　　6

（1001）2

100一π

・e而＝e40＋e50’e40＝50

100－40 ・’00e5L／100テ50一 1（l1号≡￥｝

≒30＋25－18．06

＝36．94

2、右辺の切■，
　　　　　　a”

dλ
　！を求めて，右辺が左辺のμ、に等しいことを計算する。
d”

まず

筈一÷（昔）一（ま）。（ル告一瓦讐）

讐一夫（昔）一（ま）。（ル讐一π告）

ここで

廿一夫∫：D凶一一肌

苧一音∫1・舳一一肌

讐｛（ん・）一一肌・1）

なることより

祭（圭）。［必（一肌）一瓦／一肌・1）／l
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呈一 P＋乙（μ。十δ）

筈一方［・＾1・）一π／一以（1、・1）／l

＝一 ﾊ。十ん（μ。十δ）

右辺一（1・祭1）町）一芸

一［1・／－1・乙（1・・1）／1麦一／－1。・瓦（1。・1）／

雪μ■

＝左辺

3、’≦ユ）筥Σ45】〕

　　　　　　ソ■，

一・｛1一（・・1）一グ・一1（坦・・）｝

今・｛・…I（…）一・一・（…）｝

　　＝2e’■（工十ユ）

（iL＿」二　〃〕
μi　一
　　　　　！9〕　あ

（o一カ2）e一■

差｛・・一・（1・1）｝

一（。．三。）、．、｛一・・一・（1・1）…一・｝

2工

。一ノ
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4　責任準備金の再帰公式より

　　　（〃十戸）（1＋’）＝’。Iγ十g、。’（1一川γ）一一…・・………・一………・ω

　計算基礎を変更した場合，記号に’をつけて表わし，

　ゴ㌧’，’γ’＝〃，川γ’＝’、一γを考慮すると

　　（〃一←戸）（ユ十ξ）㍉。一γ十σ二、’（エー’、1γ）…………一・・…………・……121

　12トωをつくると

　　（戸’一戸）（1＋’）＝（4二。r9、。’）（11、一γ）

　これより

　　　、　　　　　　　　　　　　　　　　　　　1
　　伽。’一仏。F（月一戸’）（1＋’）
　　　　　　　　　　　　　　　　　11．1γ

　であり，これは，各年度の変更後死亡率と変更前死亡率との差は，その年度の危険

保険金に反比例することを示している。

5．111 m＞n　のため

　戸＝
間16。十■6ジπほ、，

12〕川

　　　1イ1

回

h

　　　　　　　　　　　　刷一日一一　あ1莉十ろ：司一6η、而十Σ〆十ゴ。十〃，・，、え力，

　　　　　　　　　　　　　j－o

サ〈n　のとき

　（z），（ψ）生存中

　　H16州十”一11∂州一㎜一■6川州一戸（6州、ir＋6州、同

　　　　　　　　　　　㎜一“一1
　　－6川州＝同十　Σ〃～一’・川一1伽・グ、十け州）
　　　　　　　　　　　　j－o

（π）死亡，（v）生存中

　〃刈1ら・r〃州、司

（μ）死亡，（π）生存中

　卜■6，。ド〃川、何
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㈹　n≦サ＜mのとき

　川　（”），（v）生存中

あ・｛一ルr一一11あ・リ・r戸（㎜ル・ル・干・ψ・1）

同　（π）死亡， （μ）生存中

㎜一■あソ・ドp6州、司司

い　（〃）死亡， （π）生存中

6州

㈹　m≦≠のとき

　1イ1（π），（σ）生存中

6，。’十あ・rあ・い・1

回　（工）死亡， （サ）生存中

あ。’

い　（v）死亡， （π）生存中

あ。’
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